

8 Зг/с

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ
ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
«ИРКУТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА №4»
ОГБУЗ «ИГП№4»
664058, г. Иркутск,
М/Р Первомайский, д 23 А, а/н 18
Телефон/факс: 8(3952)36 - 38 - 09, 36 - 38 - 29
E-mail: pol4@bk.ru

Руководителям образовательных
учреждений

16.03.18 № 265

№ _____

«Право на отказ пациента
от медицинского вмешательства»

Уважаемый руководитель!

Федеральным законом Российской Федерации от 21 ноября 2011г № 323 – ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», а именно ст. 19 п. 5 (подпункт 8) предусмотрено право на отказ пациента от медицинского вмешательства, но также в данном законе в ст. 20 п. 4 говорится о том, что при отказе от медицинского вмешательства гражданину, одному из родителей или иному законному представителю лица, в доступной форме должны быть разъяснены возможные последствия такого отказа.

В данном случае последствия отказа изложены в Санитарно – эпидемиологических правилах (СП 3.1.2.3114 -13) «Профилактика туберкулёза» (утв. Постановлением Главного государственного врача Р Ф от 22 октября 2013 г № 60), пункте 5.7. «дети, туберкулиновидагностика которым не проводилась, допускаются в образовательное учреждение при наличии заключения врача – фтизиатра об отсутствии заболевания». Данные санитарные правила не противоречат Федеральному законодательству Российской Федерации.

В ст.2 федерального закона Российской Федерации от 30 марта 1999 года № 52 – ФЗ (с изменениями от 2014 года) «О санитарно – эпидемиологическом благополучии населения» говориться, что санитарно – эпидемиологическое благополучие населения обеспечивается посредством: санитарно – противоэпидемических (профилактических) мероприятий и обязательного соблюдения гражданами, санитарных правил как составной части осуществляющей ими деятельности.

Статья 10 Федерального закона Российской Федерации от 30 марта 1999 года №52 – ФЗ (с изменениями от 2014 года) « О санитарно – эпидемиологическом благополучии населения» предусматривает обязанности граждан:

« Граждане обязаны:

- выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний, осуществляющих федеральный государственный санитарно – эпидемиологический надзор должностных лиц;
- заботиться о здоровье, гигиеническом воспитании и об обучении своих детей;
- не осуществлять действия, влекущие за собой нарушения прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания».

В представленной информации, флюорографическое обследование назначает врач – фтизиатр, после чего выдаёт справку необходимую для образовательного учреждения. При отсутствии заключения врача – фтизиатра об отсутствии заболевания у ребёнка, туберкулиновидагностика которому не проводилась по причине отказа, посещение образовательного учреждения недопустимо.

Главный врач

И.А. Папуша

Исполнитель:

И.О. зав. отд. ООМПНО

Морозовская В.М.